
Христос Воскресе! Ваистину Воскресе! 

Каква дивна тајна, браћо и сестре, коју нам данас Свето 
Еванђеље износи пред нас. Чудесно исцељење човека 
парализованог, непокретног, одузетог тридесет и осам година. 
Догађај у бањи Витезди у Јерусалиму, која имађаше, како каже 
Еванђеље, пет тремова, пет настрешница где су болесници 
лежали. Међу њима многи болесници од разних болести који су 
ту чекали исцељење. Како су га добијали? Анђео Господњи 
повремено је силазио у бању, узбуркавао воду и који би од 
болесника први ушао после узбуркавања воде, оздрављао би ма 
каква болест да је била на њему. Ето у ту болницу, у ту бању са 
толико мноштво болесника долази једнога дана Господ Христос. 
И наилази на једнога болесника који је тридесет осам година ту 
лежао и није добио исцељење јер како каже није имао човека да 
га спусти у воду кад се вода усталаса а док он, док узме неки 
начин други пре њега сиђе. И њега Господ пита чудно једно 
питање хоћеш ли да будеш здрав? Па Господе зашто би лежао 
овде тридесет осам година да нећу да будем здрав? Да Господе, 
хоћу али немам човека да ме спусти у бању, да ме спусти у воду 
када се вода усталаса. Ту је било много света, сваки дан је 
врвело од народа. Било је много света и много људи а није било 
човека. Није било човека који има милост, који има сажаљење, 
који има љубав према томе мученику, према томе паћенику, 
према томе страдалнику. И ево долази човек, долази Богочовек 
Господ Христос, и после његовог одговора каже му устани узми 
одар свој, постељу своју и иди кући својој. Ето си здрав. И он 
после толико година непокретноси устаје, не само да устаје него 
може да носи и свој одар. Фарисеји приметивши га да је у 
суботу то било, да носи одар, укорише га: Знаш ли ти да није 
слободно у суботу ништа радити и ништа носити, зашто ти 
носиш сада одар? Човек каже па онај који ме исцели Он ми рече 



узми одар свој и иди. А ко је тај? Он није знао да каже јер није 
био још упознат са Господом Христом, са Његовом науком, али 
касније у тој маси народа стретне га Господ и рече му ето си 
здрав, пази не греши више да ти не буде горе. Шта значи то? 
Значи да је узрок његове тако дуге и тешке болести био неки 
његов грех којега је Господ опростио и њега исцелио. Не греши 
више да ти не буде горе! А он сад видевши ко га је исцелио 
одлази фарисејима и каже им да онај који ме исцели то је Исус. 
Није он отишао да опањка Господа као што неки мисле, него да 
га похвали. Да каже ко је тај чудотворац који му је подарио 
здравље после толико година. Онај који ме исцели то је Господ 
Христос.  

Ето тај болесник, тај догађај, та бања Витезда васкрслим 
Господом она се продужава ево две хиљаде година. Не више на 
једном месту, не више у Јерусалиму само него на многим 
местима широм кугле земаљске, где год постоји православни 
хришћанин, православни свештеник понавља се чудо из бање 
Витезде. На сваком освећењу воде чита се управо то Еванђеље, 
што говори да та вода у бањи Витезди није била сама по себи 
чудотворна него силом Божијом, јер анђео Божији силазио је и 
са њим благодат Божија у ту воду и зато су болесници налазили 
исцељење. А свештеник православни када освети водицу она 
постаје целитељна и не квари се. То је чудо које је Господ 
оставио као сведочанство свога божанског присуства међу 
људима. И не само свећење водице него и мошти светитеља 
који су Богу угодили животом својим, и наши манастири, многи 
наши манастири – Острог, Дечани, Црна Река, Девич, свети 
Наум Охридски то су бање Витезде браћо и сестре. Тамо долазе 
разни болесници са вером и добијају исцељење. Као оно у бањи 
Витезди ал' не мора да чека анђела ту је Господ стално 
присутан. Довољно је имати веру. 



Ето та чуда, пре свега данашње исцељење раслабљенога јесте 
доказ Васкрсења Христовога. Јер без васкрслога Господа ништа 
тога не би било.  

Али данас Света Црква слави још једнога чудеснога сведока 
Васкрсења Христовога – то је свети великомученик Георгије 
победоносац кога многи у нашем народу славе као крсну славу. 
А он млад, двадесетак година, храбар, јуначан, од цара беше 
унапређен у војсковођу. Једнога дана када је цар са својим 
велможама приносио жртве поганим идолима и када је гонио и 
мучио хришћане, свети Георгије пун силе Божије и благодати 
Божије у себи, иступа пред цара, укорева га пред свима – зашто 
мучиш ове невине праведне људе, они ништа нису криви, 
ничим нису погрешили? Ко си ти каже цар? Ко си ти да тако 
мени говориш? Рекоше то је Георгије војсковођа, и онда цар 
нареди да се одрекне Христа, да принесе и он жртву идолима 
па ће му поштедети живот. А свети Георгије исповеда своју 
веру, сведочи васкрслога Господа и сведочио је до краја. Предао 
га је цар на мучења разна, многа мучења – на точку је окретан а 
испод точка били су клинци у дасци који су дерали његово тело. 
Обували су му гвоздене чизме са шиљцима унутра и терали да 
трчи. И многа друга мучења је претрпео свети Георгије и све је 
победио. Бацили су га у кречану, у живи креч где је провео три 
дана и мислио је цар да су само сада кости тамо остале и 
послао људе да изваде те кости његове. А он излази здрав и 
читав. То је сила Божија, то је сила васкрслога Господа браћо и 
сестре. Најзад не могући да га победи ни на који начин цар 
бива побеђен. Зато је свети Георгије победоносац, он је однео 
победу иако је цар наредио да му главу одсеку. Зашто је он 
победио? Зато што је остварио свој циљ а то је да сведочи 
Господа и да се не одрекне Господа. А цар је био поражен. 
Зашто? Па он није имао циљ да убије Георгија него да га натера 



да се одрекне Назарећанина, да се одрекне Христа. У томе није 
успео, значи претрпео је пораз. По томе се цени браћо и сестре 
прави сведок. Свети великомученик Георгије се назива, а 
мартис-мученик значи и сведок. Значи велики сведок Христов 
Георгије. Сведок чега? Чудесног васкрсења Христовога. То је 
догађај на коме цело хришћанство почива. То је догађај који 
гарантује васкрсење и свима нама, браћо и сестре, као што је 
Господ васкрсао трећи дан тако је обећао и свима нама који у 
Њега верујемо али и свима људима без обзира веровали или не, 
сви ће у последњи дан васкрснути. Али једни за живот вечни а 
други за муку вечну. Они који нису веровали, који нису добро 
чинили, који су у гресима живели а нису се кајали, авај, њихово 
васкрсење биће за муку вечну. А они који се труде да одрже 
веру Господа Христа, да живе по Његовим заповестима, да чине 
добро ближњима својима, да сведоче своју веру право и 
непоколебљиво, њима Господ обећава Царство прпремљено од 
постања света.  

Ето то је данашњи празник, браћо и сестре, то су та предивна 
два сведока – раслабљени у бањи Витезди и свети 
великомученик велики сведок Георгије. Нека би Господ 
молитвама њиховим, молитвама светог Георгија и свих светих 
из рода нашега и рода хришћанскога учинио и дао и нама снаге 
да будемо и останемо верни сведоци Његови до краја свога 
последњег издисаја да би смо и ми били удостојени тога 
Царства припремљеног од постања века да тамо и ми са свима 
светима славимо Оца и Сина и Светога Духа сада и увек и у 
векове векова. Амин. 

Још нешто браћо и сестре, и данас смо добили још једнога 
сведока васкрсења Христовога, један брат наш овде отац 
Симеон, ђакон до данас, данас је рукоположен у чин јереја, у 
чин свештеника. И он ће сутра светити водицу и та водица биће 



непокварљива и неће се никад кварити. И он је дакле, један 
сведок васкрсења Христовога као што су и остали 
свештенослужитељи сведоци. Ето тај млади човек који је 
оставио свет и све у свету, предао себе на службу Богу да 
проведе живот свој вршећи заповести Божије, он је данас 
удостојен овога великога свештеничкога чина. Нова благодат на 
њему и он ће сада вама да подели нафору како би сви примили 
и нову благодат.  


